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ФІЛОСОФСТВУВАННЯ – 

 ПОТРЕБА ГЛОБАЛЬНОГО СУСПІЛЬСТВА 

 

Бути сучасною людиною, це, перш за все, означає 

бути частиною нового, глобального суспільства. Такого, 

яке охоплює всю земну кулю і базується на вільному 

переміщенні інформації, товарів та людей. Важливі риси 

глобального суспільства – відокремлені від держав 

структури, які складаються з громадян, забезпечення 

прав і свобод особистості, можливостей реалізації її 

інтересів і прагнень, політичного, ідеологічного, 

релігійного, етнічного та інших видів плюралізму; 

саморегуляція відносин між людьми, їх асоціаціями та 

добровільними об’єднаннями на основі соціальних і 

психічних норм – регуляторів суспільного життя, 

розмаїття соціальних, інтелектуальних, наукових, 

культурних та інших ініціатив; збереження 

національних, соціальних та інших традицій, культури 

тощо. Глобальне суспільство відрізняється не тільки 

новим рівнем інформаційного обміну та комунікації між 

індивідами або їх об’єднаннями [4]. 

Такий спосіб життя вимагає нового рівня 

обізнаності та розуміння світу, у якому живеш та вміння 

аналізувати, робити висновки, доносити свою точку зору 

до інших, дискутувати, разом приходити до істини. 

Надійним помічником на цьому шляху може стати 

філософія – наука, яка ставить фундаментальні питання 

глобального рівня і відповідає на них. 
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Головні функції філософії особливим чином 

впливають на того, хто практикує філософствування. 

Складність сучасного стану розвитку глобального 

суспільства вимагає від індивіда постійної роботи над 

розумінням ситуації на всіх рівнях, пошуку пояснень, 

вибору або створення інструментів та методів для реакції 

на ситуацію. Звичка міркувати, шукати пояснення та 

відповіді, створювати або поновляти картину світу, тобто 

філософствувати у повсякденному житті – це вже 

необхідність для сучасної людини. 

Велика цінність філософії у тому, що вона вчить 

критичному мисленню та вмінню сумніватися навіть у 

тих речах, які вважають очевидними. Особливу цінність 

це уміння набуває в умовах «епохи постправди». 

Філософія працює не тільки з новим, а й з відомим 

досвідом. Вона здатна пояснити речі, які вважають 

очевидними. Для цього філософія тренує нашу здатність 

до мислення, пропонує його правила. Вони допомагають 

аргументувати, робити умовиводи, уникати помилок 

сприйняття та логічних пасток. Філософія дає нам 

механізми роботи з майбутнім досвідом, який тільки 

належить отримати. Люди, схильні до філософського 

мислення, більш легко виходять з ситуацій, в яких ніколи 

раніше не були. Вони знають не те, що може трапитися, 

а як з цим бути. Чому? Тому, що механізми логіки та 

риторики, з якими працювали ще філософи античності, є 

універсальними та актуальні й сьогодні. Іноді вони є 

єдиною можливістю пояснення світу, який нас оточує. 

Також, інтелектуалізація сучасного життя вимагає 

для розв'язання різноманітних проблем надскладних, 

інноваційних наукових методів. Філософія працює з 

фундаментальними питаннями теорії пізнання, вона 
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вивчає механізми пізнання і проєктувати те, що потім 

стає основою методології конкретних наук. При цьому 

позиція філософії стосовно інформації є критичною, вона 

дозволяє не тільки структурувати факти, але й отримати 

глибинний аналіз причин їх виникнення. 

Фахівці вважають, що вивчати філософію потрібно 

тому, що вона створює області перетину різних сфер 

знання, у яких відбуваються найцікавіші відкриття. 

Вивчення філософії тренує мозок оперувати великими 

обсягами інформації, тому що вимагає читати великі 

складні тексти, багато запам’ятовувати. Більш того, 

звичайно ми читаємо поверхово, але якщо потрібно 

засвоїти інформацію і потім її використовувати, таке 

поверхове сприйняття не допоможе. Вивчення 

філософських текстів, привчає читати глибоко, не 

перестрибуючи через незрозуміле. Робота з такими 

інформаційними структурами є вкрай необхідною для 

сучасної людини [1-3]. 

І, нарешті, мабуть, найважливіший аспект 

філософської науки – це її підхід до цінностей. 

Природничі та точні науки з ними не працюють, але 

цінності – це фундамент існування, функціонування та 

розвитку як окремої людської істоти, так й людства в 

цілому. Вони вказують на особистісну та соціально-

культурну значущість об’єктів та явищ. Цінності 

визначають напрямок, у якому ми рухаємося, шлях, яким 

ми йдемо та дії, які ми можемо вчинювати під час цього 

руху. Ось чому філософія, яка працює з цінностями, 

залишається фундаментальною наукою, яка визначає 

майбутнє людства. 
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